

01,02-03

BOSNA I HERCEGOVINA
PREDSJEDNIŠTVO
Tajništvo / Sekretarijat



БОСНА И ХЕРЦЕГОВИНА
ПРЕДСЈЕДНИШТВО
Секретаријат

Број: 05-50-1-3074-4/14
Сарајево, 30.12. 2014. године

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO:		05-01-2015	
Organizaciona jedinica	Klasifikaciona oznaka	Redni broj	Broj priloga
01,02-03	03-42	15	

ПАРЛАМЕНТАРНА СКУПШТИНА
БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ
САРАЈЕВО

Предмет: Извјештај о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине у операцијама подршке миру, доставља се

У складу са чланом 5. став 2. Одлуке Председништва БиХ о поступку припреме и подношења Извјештаја о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине, полицајских службеника, државних службеника и осталих запосленика у операцијама подршке миру и другим активностима у иностранству Парламентарној скупштини Босне и Херцеговине (*Службени гласник БиХ, број: 57/14*), достављамо вам на разматрање и усвајање Извјештај о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине у операцијама подршке миру за период од 01. јануара-30. јуна 2014. године.

Будући да је Министарство одбране Босне и Херцеговине надлежно за наведени извјештај, молимо вас да на састанке ваших комисија, односно сједнице Дома, поред представника Председништва БиХ, као предлагача позовете и представнике Министарства одбране БиХ, који заступницима односно делегатима могу дати све потребне информације у вези наведеног извјештаја.

С поштовањем,

ГЕНЕРАЛНИ СЕКРЕТАР
Борис Буха
Mato Telo



На основу члана 16. Закона о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине, полицијских службеника, државних службеника и осталих запосленика у операцијама подршке миру и другим активностима у иностранству (*Службени гласник БиХ, број: 14/05*) и члана 5. став 2. Одлуке Предсједништва БиХ о поступку припреме и подношења Извјештаја о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине, полицијских службеника, државних службеника и осталих запосленика у операцијама подршке миру и другим активностима у иностранству Парламентарној скупштини Босне и Херцеговине (*Службени гласник БиХ, број: 57/14*), Предсједништво Босне и Херцеговине на 1. редовној сједници, одржаној 23. децембра 2014. године, усвојило је

ЗАКЉУЧАК

1. Предсједништво БиХ прихвата Извјештај о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине, полицијских службеника, државних службеника и осталих запосленика у операцијама подршке миру у периоду од 01. јануара до 30. јуна 2014. године.
2. Задужује се Секретаријат Предсједништва БиХ да, у складу са Законом и Одлуком Предсједништва БиХ, достави Извјештај о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине, полицијских службеника, државних службеника и осталих запосленика у операцијама подршке миру у периоду од 01. јануара до 30. јуна 2014. године Парламентарној скупштини Босне и Херцеговине на разматрање и усвајање.
3. Овај закључак ступа на снагу даном доношења.

Број: 01-50-1-2893-48/14
Сарајево, 23. децембра 2014. године



ИЗВЈЕШТАЈ
О УЧЕШЋУ ПРИПАДНИКА ОРУЖАНИХ СНАГА БОСНЕ И ХЕРЦЕГОВИНЕ И
ПОЛИЦИЈСКИХ СЛУЖБЕНИКА У ОПЕРАЦИЈАМА ПОДРШКЕ МИРУ

На основу Закона о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине, полицијских службеника, државних службеника и осталих запослених у операцијама подршке миру и другим активностима у иностранству ("Службени гласник БиХ" број 14/05.), те Одлуке Предсједништва Босне и Херцеговине број: 01-50-1-1468-15/14, од 03. јула 2014. године, Министарство одбране Босне и Херцеговине доставља Извјештај о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине и полицијских службеника у операцијама подршке миру за период од 01. јануара 2014. године до 30. јуна 2014. године. У првом дијелу извјештаја презентовани су аспекти учешћа Оружаних снага Босне и Херцеговине а у другом аспекти учешћа полицијских службеника у операцијама подршке миру.

I ИЗВЈЕШТАЈ О УЧЕШЋУ ПРИПАДНИКА ОРУЖАНИХ СНАГА БОСНЕ И
ХЕРЦЕГОВИНЕ У ОПЕРАЦИЈАМА ПОДРШКЕ МИРУ

Припадници Оружаних снага Босне и Херцеговине (у даљем тексту: ОС БиХ) учествују у мировној мисији УН-а у Демократској Републици Конго и у НАТО вођеној операцији подршке миру Снаге међународне безбједносне помоћи ISAF у Исламској Републици Авганистан (у даљем тексту: ISAF). У извјештајном периоду контингент ОС БиХ у операцијама подршке миру је бројао до 58 припадника. Тренутно броји 12 припадника.

У складу са Одлуком Предсједништва БиХ број: 01-05-1-971-21/13, од 14. марта 2013. године, у извјештајном периоду, пет војних посматрача из састава ОС БиХ учествује у мировној мисији УН-а у Демократској Републици Конго, са мандатом у трајању од једне године. Тренутно је у мисији тринаеста ротација војних посматрача из ОС БиХ.

Одлуком Предсједништва БиХ број: 01-05-1-535-40/14 од 06. марта 2014. године прихваћено је учешће у Мултидимензионалној интегрисаној стабилизацијској мисији УН (у даљем тексту: MINUSMA) у Малију. Очекује се упућивање официра у мисију MINUSMA у кратком року.

Одлуком Предсједништва БиХ о продужетку мандата припадницима ОС БиХ у операцији ISAF, број: 01-50-1-2481-71/13, од 07. августа 2013. године продужен је мандат за осам официра ОС БиХ, распоређених у саставу контингента Оружаних снага Савезне Републике Њемачке. Тренутно своју мисију извршава десета ротација од осам официра ОС БиХ, упућених 07. марта 2014. године.

Одлуком Предсједништва БиХ о тренутном повлачењу пјешадијске јединице ОС БиХ из операције ISAF, број: 01-50-1-1227-35/14, од 04. јуна 2014. године, прекинут је мандат пјешадијској јединици ОС БиХ 10. јуна 2014. године.

1. МИРОВНА МИСИЈА УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА У ДЕМОКРАТСКОЈ РЕПУБЛИЦИ КОНГО (MONUC/MONUSCO)

1.1. ПРИРОДА МИСИЈЕ ИЛИ АКТИВНОСТИ

Мировна мисија УН-а у Демократској Републици Конго (у даљем тексту: MONUC) успостављена је у новембру 1999. године у складу са Поглављем VI и VII Повеље УН-а на основу Резолуције Савјета безбједности УН-а број 1279.

Резолуцијом Савјета безбједности УН-а 1925 (2010), од 28. маја 2010. године, промјењен је назив мисије MONUC у „Организацијско-стабилизациону мисију УН-а у ДР Конгу“ (у даљем тексту: MONUSCO).

Резолуцијом Савјета безбједности УН-а 2147 (2014), од 28. марта 2014. године, мандат мисије MONUSCO продужен је до 31. марта 2015. године. Мисија се овлашћује да користи сва неопходна средства за обављање мандата у заштити цивила, хуманитарног особља и особља за заштиту људских права, неутрализацију наоружаних група кроз дјеловање Интервентне бригаде УН, те да подржи Владу ДР Конго у стабилизацији и консолидацији земље. Истовремено Савјет је нагласио потребу за јасном излазном стратегијом и одлучио да будући мандати требају бити базирани на развоју ситуације и напретку према постављеним циљевима.

1.2. СТРУКТУРА СНАГА

Тренутно мисију MONUSCO чини контингент од 21.176 униформисаних припадника, од чега је 19.523 припадника војног персонала из 50 држава, 1.152 полицајца из 28 држава и 501 војни посматрач. Војни контингент је подржан са 970 међународних цивилних лица, 2.967 локалних цивилних лица и 530 добровољаца УН.

У извјештајном периоду у мисији MONUSCO налазило се 5 војних посматрача из ОС БиХ. Током извјештајног периода није било повријеђених и погинулих припадника ОС БиХ.

1.3. СТАЊЕ НА ТЕРЕНУ

1.3.1. Општа политичка и безбједносна ситуација у подручју мисије УН у Демократској Републици Конго (MONUSCO)

Сагледавањем и анализом догађаја и појава у извјештајном периоду евидентни су у политичком смислу позитивни помаци. Позитивне промјене резултат су појачаног дјеловања међународне заједнице. Побољшан политички амбијент омогућио је успјешно дјеловање државних безбједносних елемената у смислу неутрализације и даље борбе против побуњеничких група, посебно на истоку земље. Осим активности на унутрашњем плану, Влада и председник ДР Конго предузимају вањско политичке напоре у циљу јачања економских, политичких, безбједносних и других веза. У том контексту председник ДР Конго имао је сусрете са председником Танзаније, Француске и представницима Владе Јужно Афричке Републике. Велику пажњу изазвала је посјета

државног секретара САД, када је одаслана порука да је ДР Конго земља која спада у сферу америчког интереса у Африци. Током периода нису регистроване активности на дестабилизацији политичког стања у ДР Конго од стране сусједних држава (Уганда, Руанда, Бурунди). Битан елемент међународне подршке стабилизацији стања у ДР Конго је и Резолуција Савјета безбједности 2147 (2014), којом се потврђује снажна подршка суверенитету, независности и интегритету ДР Конго, те позива на поштивање ранијих мировних споразума.

1.3.2. Процјена безбједносне ситуације у подручју мисије

Безбједносну ситуацију, анализирајући показатеље и најзначајније активности, у извјештајном периоду, карактерисало је следеће: владине војне снаге и MONUSCO су оствариле успјехе у борби против побуњеничких група у источном дијелу ДР Конго, побуњеничке групе су приликом напада отпочеле употребу импровизованих експлозивних средстава, присутан је тренд формирања нових побуњеничких група од раније разбијених или елиминисаних, регистровани су случајеви безбједносних инцидената у области економије, распрострањеност заразних болести (посебно колере), велики број расељених лица.

Борбена дејства у ДР Конго нису битније утјецала на безбједност контингента ОС БиХ. Процијењена тренутна пријетња по безбједност контингента ОС БиХ је на нивоу „СРЕДЊЕ“. Такође, цијенимо да у случају наставка борбених дејстава у источном дијелу ДР Конго, те појачаних дејстава владиних снага и снага УН са циљем неутралисања побуњеничких група, не може се искључити могућност изолованих напада на припаднике мисије MONUSCO. У таквој ситуацији пријетња по безбједност контингента ОС БиХ била би на нивоу „ЗНАЧАЈНЕ“.

1.4. СТАЊЕ БиХ КОНТИНГЕНТА

Припадници ОС БиХ, као војни посматрачи у оквиру мисије MONUSCO, реализују додијељене задатке кроз патролирање, надгледање и извјештавање о поштовању ембарга на наоружање, асистенцију у разоружању, демобилизацију и реинтеграцију побуњеника у социјални живот, учествовање у здруженим верификацијским мисијама, размјенама и прикупљању информација кроз контакте са цивилним организацијама, са полицијом и регуларним Оружаним снагама ДР Конго. У реализацији наведених задатака изложени су одређеним ризицима који су последица стања на терену и дејстава побуњеничких група. Тренутно нема непосредне опасности за припаднике контингента ОС БиХ, а здравствено стање свих припадника је на задовољавајућем нивоу.

Од 2002. године у мисији УН у ДР Конго (MONUC/MONUSCO) је било ангажовано 12 контингентата са по 5 војних посматрача. Тренутно је у поменутој мисији ангажован 13-контингент са 5 официра – војних посматрача, те укупан број до сада ангажованих припадника ОС БиХ у мисији је 65 официра – војних посматрача.

1.5. РЕЗУЛТАТИ МИСИЈЕ

Свих 5 припадника ОС БиХ у мировној мисији УН у ДР Конгу дају максимални допринос успјеху извршења задатака мировне мисије у складу са важећим мандатом и резолуцијама Савјета безбједности УН.

Реализација задатака се огледа у раду са локалним становништвом, организацији достављања хуманитарне помоћи, извиђању и достављању извештаја о стању на контролисаној територији, с тежиштем на кризна подручја. Испуњавајући добијене задатке у мисији припадници ОС БиХ исказују висок ниво одговорности и професионализма при раду у међународном окружењу. Сви припадници ОС БиХ који су до сада били ангажовани у овој мировној мисији добили су високе оцене за свој рад и препоруку од стране особља УН да се и у будућности могу ангажовати за рад у мировним мисијама УН.

Припадници 12. ротације у мисији УН-а MONUSCO у ДР Конго су се вратили из мисије 03. и 04. јуна 2014. године. Припадници 12. ротације ОС БиХ у УН мисији MONUSCO прије повратка били су распоређени на следеће посматрачке станице:

- Западна бригада *TC T13 GBADOLITE*,
- Катанга *TC 506- LUBUMBASHI*,
- Бригада Итури *TS-DUNGU*,
- Бригада Сјеверни Киву *TS-LUBERO*,
- Јужни Киву.

1.6. АСПЕКТИ УЧЕШЋА ОС БиХ У МИСИЈАМА УН

Кроз ангажовање припадника ОС БиХ у мисијама УН, можемо констатовати следеће:

- Учешће у мисијама УН доприноси позитивној перцепцији Босне и Херцеговине у међународним односима;
- Официри током 12 мјесеци ангажовања демонстрирају завидну способност извршавања обавеза у мултинационалном окружењу, те захваљујући томе напредују у структури мисије, од војног посматрача до позиција шефова посматрачких тимова или позиција у командама мисије;
- Знање и вјештине које се стекну на обуци у PSOTC у Сарајеву (Центру за обуку за операције подршке миру), те на специјалистичким курсевима ван земље, показало се изузетно корисним приликом извршавања задатака у мисијама УН;
- Стечена искуства и изграђене способности ОС БиХ могли би бити основ за разматрање могућности повећања учешћа и војног доприноса Босне и Херцеговине у мисијама УН у складу са расположивим капацитетима.

2. МИСИЈА СНАГА МЕЂУНАРОДНЕ БЕЗБЈЕДНОСНЕ ПОМОЋИ - ISAF У АВГАНИСТАНУ

2.1. ПРИРОДА МИСИЈЕ ИЛИ АКТИВНОСТИ

ISAF (International Security Assistance Force) је међународна војна мисија у Исламској Републици Авганистан. Мисија ISAF постала је НАТО вођена војна операција подршке миру 2003. године, када је УН промјенио мандат мисије у складу са Поглављем VII Повеље УН, допустивши употребу силе у подршци миру, у складу са правилима употребе силе. С обзиром на такво вођство и концепт планирања у НАТО, финансирање се дијелом проводи из заједничких средстава НАТО, а дијелом учествују поједине државе учеснице у мисији, без обзира јесу ли оне чланице НАТО или нису.

Операција подршке миру ISAF представља подршку Влади Авганистана кроз активности са циљем смањења способности и воље побуњеника, подршку повећању способности и капацитета Авганистанских националних снага безбједности (у даљем тексту: ANSF), те активности на побољшању рада власти, друштвено-економског развоја, безбједности и стварања стабилног окружења.

Мисија ISAF је у фази транзиције пуне одговорности за безбједност на ANSF и планирано је да процес заврши крајем 2014. године. Мапа пута за овај процес донесена је на Лисабонском самиту НАТО 2010. године, а потврђена на Самиту шефова држава и влада НАТО у Чикагу 2012. године.

На основу захтјева Владе Авганистана, НАТО је исказао спремност да ради на успостављању нове мисије након 2014. године потпуно друге природе, која не би била борбена мисија, већ мисија обуке, савјетовања и асистенције ANSF. Мисија је добила назив „Resolute Support“ („Одлучна подршка“).

У наредном периоду ће се наставити постепено и одговорно смањење снага ISAF и завршетак мисије крајем 2014. године. НАТО вођену мисију након 2014. године ће чинити капацитети за обуку, савјетовање и помоћ, као и друге способности које би се показале потребним. Оно што се очекује је да ниво присуства након 2014. године задовољи безбједносне потребе. У Босни и Херцеговини је у складу са Законом проведён поступак и прихваћена је од стране Предсједништва БиХ оцјена Савјета министара БиХ о оправданости учешћа ОС БиХ у мисији НАТО у Авганистану у периоду након 2014. године. Сјеверно-атлантски савјет НАТО је прихватио Босну и Херцеговину за државу оперативног партнера у мисији „Одлучна подршка“. Босна и Херцеговина је понудила војни допринос пропорционалан капацитетима и оперативним потребама. Капацитети и способности ОС БиХ који би се могли ангажовати:

- пјешадијска јединица ОС БиХ - пјешадијски вод до 40 људи,
- штабни официри и подофицири - до 8 припадника ОС БиХ,
- инструктори официри и подофицири (пјешадија, артиљерија, уништавање неексплодираних убојних средстава, војна полиција, логистика, војно-обавјештајни род, комуникације) - до 5 припадника ОС БиХ.

Резолуције Савјета безбједности УН које су релевантне за размјештање међународних снага и спровођење мисије у Авганистану су:

(1) Резолуцијама Савјета безбједности УН-а 1386, 1413, 1444, 1510, 1563, 1623, 1707, 1776, 1817, 1833, 1890, 1917, 1943, 2011 и 2069 мисија ISAF има мандат:

- а) Извођење операција безбједности и стабилности у сарадњи са Националним безбједносним снагама Авганистана;
- б) Пружити помоћ у развоју Националних безбједносних снага Авганистана и структуре укључујући обуку Националне војске Авганистана и Националне полиције;
- ц) Пружити помоћ при обнови школа и медицинских могућности, водених залиха и другим цивилно-војним пројектима;
- д) Пружити помоћ Влади Авганистана у разоружању илегалних оружаних група;
- е) Обезбједити подршку Влади Авганистана у напорима за међународну борбу против производње и дистрибуције наркотика;
- ф) Пружити подршку операцијама хуманитарне помоћи.

Резолуцијом Савјета безбједности УН 2120 (2013), од 10. октобра 2013. године продужава се мандат Снага међународне безбједносне помоћи ISAF до 31. децембра 2014. године.

2.2. СТРУКТУРА СНАГА

У мисији ISAF тренутно је ангажовано око 49.902 војника коалиционих снага из 48 држава. Од тога је 28 држава чланица НАТО, док 20 држава учесница нису чланице НАТО савеза.

У извјештајном периоду у мисији ISAF контингент ОС БиХ бројао до 53 припадника ОС БиХ. Тренутно је у мисији распоређено 8 припадника ОС БиХ.

2.3. СТАЊЕ НА ТЕРЕНУ

2.3.1. Општа политичка и безбједносна ситуација у Авганистану

Политичка ситуација у Авганистану је и даље нестабилна и још увијек није познато да ли ће доћи до мировног споразума и рјешења цјелокупне ситуације. Извјештајни период су обиљежиле сљедеће политичке активности: неуспјеле политичке и дипломатске иницијативе око потписивања Билатералног безбједносног споразума (БСА) између САД и Авганистана, неуспјешне политичке активности око мировног процеса, предсједнички и провинцијски избори у Авганистану. Ова динамика праћена је веома лошом економском ситуацијом.

Још увијек актуални предсједник Хамид Карзаи је одбио потписати БСА са САД упркос јаким дипломатским притисцима. Ово је оцијењено као заокрет Авганистана од запада према истоку. Непотписивање овог споразума додатно је усложнило планирање мисије „Одлучна подршка“, која ће наслиједити мисију ISAF. Потписивање БСА се очекује након инаугурације новог предсједника Авганистана. Оба кандидата која су ушла у други круг избора (Абдулах Абдулах и Ашраф Гани Ахмадзаи) исказали су спремност за потписивање овог споразума. Процјењује се да унутар талибанског покрета постоје фракције које су спремне за компромис са новоизабраним предсједником, као и оне које би у страху од губитка властитог утицаја након избора могле наступати још агресивније. С

тим у вези, успјешан изборни процес и могуће корјените промјене у систему управљања државом, могли би бити од кључне важности за будући мир и стабилност у Авганистану, те послужити као платформа за обнову политичког система. Пакистан је остао један од најважнијих фактора за одржавање стабилности у Авганистану, посебно због утицаја обавјештајне службе на талибански покрет. У току су и велика улагања Индије и Кине у инфраструктуру Авганистана. Такође, Индија планира издвајање значајних финансијских средстава која би уплатила Русији за наоружавање ANSF.

2.3.2. Процјена безбједносне ситуације у подручју мисије ISAF

Безбједносну ситуацију у Авганистану карактеришу сљедећи основни показатељи:

- Непотписивање БСА између Авганистана и САД успорава планирање ангажмана САД и коалиционих снага у периоду послједе окончања мисије ISAF, те може имати посљедице у укупном односу међународне заједнице према активностима на стабилизацији стања у Авганистану;
- Примјетан је наставак операција ANSF, уз логистичку подршку коалиционих снага, које доприносе стварању безбеднијег амбијента за живот локалне популације;
- Побуњеничке групе настављају са нападима на владине и коалиционе снаге, а нови талас насиља може се очекивати у покушају спречавања одржавања другог круга предсједничких избора;
- Коалиционе снаге проводе активности на повлачењу из Авганистана, примопредаји база и опреме ANSF и све мање су укључене у борбене операције против побуњеника.

До краја 2014. године коалиционе снаге ће се повући из Авганистана, а тренутно су у току активности на повлачењу појединих контингената. Уколико се обезбиједи предуслови (потписивање БСА) након окончања мисије ISAF, са почетком 2015. године успједила би мисија „Одлучна подршка“.

Узимајући у обзир расположива сазнања о стању безбједности на подручју Авганистана, као и мисије контингента ОС БиХ, процијењена тренутна пријетња по безбједност контингента ОС БиХ је на нивоу „СРЕДЊЕ“. Учешће БиХ у мисији у Авганистану носи одређене ризике по њену безбједност, како за држављане БиХ који непосредно учествују у мисији у Авганистану, тако и посредно на представнике и објекте. Дио локалних безбједносно интересантних структура има негативан став према мисији у Авганистану, па и према БиХ у контексту ове међународне мисије.

2.4. СТАЊЕ БиХ КОНТИНГЕНТА

У извјештајном периоду припадници ОС БиХ су у мисији ISAF ангажовани како слиједи:

- Пјешадијска јединица за обезбјеђење база (45 припадника);
- Штабни официри- Регионална команда „Сјевер“ (8 припадника).

2.4.1. Пјешадијска јединица за обезбјеђење база

Мисија

У току извјештајног периода седма ротација пјешадијске јединице јачине 45 припадника ОС БиХ из састава 5.пбр је извршавала дужности обезбјеђења дијела базе Бастион до 23. априла 2014. године, када је дужност предала осмој ротацији формираној из састава 4.пбр. Седма ротација пјешадијске јединице је отпочела своју мисију 09. октобра 2013. године у бази Бастион, а завршила 23. априла 2014. године. Из мисије се јединица вратила у БиХ 26. априла 2014. године. Осма ротација пјешадијске јединице од 45 припадника ОС БиХ је у мисију упућена дана 15. априла 2014. године.

Пјешадијска јединица се по структури састојала од команде јединице и четири одјељења. Иста је извршавала мисију унутрашњег обезбјеђења до двије базе коалиционих снага у саставу контингента ОС Краљевине Данске у зони Регионалне команде југозапад (RCSW). Мандат једне ротације је трајао 6 мјесеци са могућношћу продужења мандата до једног мјесеца. Са јединицом је веза одржавана путем телефонске мреже НАТО. Размјена писаних информација вршила се интернет електронском поштом уз примјену софтвера за заштиту писаних информација. Осим тога, јединица је посједовала високо фреквентни радио уређеј РФ=5800 као резервно средство комуникације са БиХ.

Јединица је 09. јуна 2014. године окончала своју мисију, враћена у Босну и Херцеговину у току ангажовања осме ротације, јер ОС Краљевине Данске врше смањење снага ангажованих у Авганистану, те није било могуће обезбједити ангажовање пјешадијске јединице из Босне и Херцеговине у саставу данског контингента (DANCON) у мисији ISAF.

Резултати мисије

Рад припадника осме ротације јединице у овом периоду се одвијао у јако тешким условима, како у погледу временских прилика тако и у погледу стања на терену услед појачане пријетње снагама ISAF које се налазе у завршној фази повлачења из мисије. И поред наведених услова и ситуације на терену цијенимо да су припадници пјешадијске јединице успјешно извршили своју мисију. Један од битних фактора који је допринео успјешном извршењу мисије била је стална обука, која је и током извршења саме мисије заузимала посебно важно мјесто. Константно се радило на подизању борбене спремности свих припадника јединице и одржавању високог нивоа свијести о потреби професионалног извршавања задатка.

Поред професионалног извршавања додијељених задатака, припадници пјешадијске јединице су имали врло добру координацију и сарадњу са припадницима DANCON-а. Наши припадници су узимали учешће у активностима које је организовао DANCON. Тако су у склопу DANCON-ове церемоније одавања почаста погинулим припадницима ОС Краљевине Данске у мисији ISAF и припадници седме ротације пјешадијске јединице извршили полагање вијенца на споменик у кампу Викинг, што је прихваћено веома позитивно. Потребно је нагласити да је комплетна логистичка подршка пјешадијске јединице ослоњена на DANCON и да је иста била одлична.

Координација и сарадња са британским контингентом се првенствено односила на питања рада на обезбјеђењу базе Бастион.

Са повратком осме ротације пјешадијске јединице у Босну и Херцеговину, дана 09. јуна 2014. године, завршено је ангажовање контингента пјешадијске јединице ОС БиХ у мисији ISAF у Афганистану.

2.4.2. Штабни официри- Регионална команда „Сјевер“

Мисија

Официри ОС БиХ извршавају мисију оперативних, административних и других штапских задатака и послова које захтјева формацијско мјесто на дужности чланова штаба у саставу контингента. Оружаних снага Савезне Републике Њемачке по правилима употребе, дефинисаним од стране министра одбране Босне и Херцеговине. Штабни официри ОС БиХ ангажовани су у зони Регионалне команде сјевер.

Контингент је састављен од 8 припадника и дужина трајања мисије је до 7 мјесеци.

Прије упућивања у мисију припадници контингента штабних официра реализују предупутну обуку у БиХ и Центру за обуку заједничких снага у Бидгошћу-Пољска.

Тренутно је у мисији ISAF ангажована десета ротација штабних официра ОС БиХ, која је у мисију упућена 05. марта 2014. године и иста извршава мисију оперативних, административних и других штабних задатака и послова које захтјева формацијско мјесто на дужности члана штаба Регионалне команде Сјевер у кампу Мармал, у Мазари Шарифу (*Masar-e-Sharif*).

Припадници десете ротације обављају следеће дужности:

- 1) Официр за процјене и развој *ANA* у *ANA* тиму у *DirOps, SO ANA Assessment/ Development OF-3/4*,
- 2) Официр за управљање информацијама у Одјељењу *CJOC* и *DirOps, Info Manager, OF-1/3*,
- 3) Официр за тренутне операције, у Одјељењу планова и тренутних операција у *Dir INT/CJ2 Current OF-3/4*,
- 4) Официр за авиопревоз у Одјељењу авиооперација у *DirOps, SO Airlift, OF-2/4*,
- 5) Официр за анализу и процјене, у Одјељењу *ASIC*, у *DirINT/CH2, Assesment/Analyst, OF-2/3*,
- 6) Официр за планове у Одјељењу будућих операција у *DirOps, SO plans, OF-1/2*,
- 7) Контраобавјештајни официр у Одјељењу *CJ2 X, CI officer, OF-1/2*, и *DirINT/CJ2*,
- 8) *J2X* Аналитичар, *J2X Analyst, OF-1/3* и *Dir INT/CJ2*,

Са штабним официрима веза се одржава путем телефонске мреже НАТО. Размјена писаних информација врши се интернет електронском поштом уз примјену софтвера за заштиту писаних информација.

Резултати мисије

У току овог извјештајног периода девета ротација штабних официра ОС БиХ јачине 8 официра, до 15. марта 2014. године извршавала је додијелену мисију у Команди

Регионалне команде Сјевер, када је своју дужност предала контингенту десетој ротацији, који се тренутно налази у мисији.

Припадници контингента су били ангажовани на штабним дужностима у Команди Регионалне команде Сјевер (RCN) у NATO мисији ISAF, гдје су показали висок степен спремности, професионалне обучености и мотивисаности да пруже свој допринос у изградњи мира у Авганистану. Ангажовани су на различитим штабним дужностима у директоријату за обавјештајни рад, операције, центру за операције, гдје су показали потребан ниво знања и залагања и стекли важна знања и искуства која се могу примјенити и у ОС БиХ, као и у наредним мисијама оваквог карактера.

У оквиру редовног извршења својих задатака припадници овог контингента излазе и ван кампа MAPMAL. Сви припадници контингента су досљедно и на професионалан начин извршавали своје обавезе, због чега су оцијењени високим оцјенама од стране надлежних и претпостављених старјешина. Проблема по питању дисциплине и безбједности припадника контингента није било. Припадник ОС БиХ капетан Расмин Буза, који је припадник десете ротације у мисији ISAF, стигао је из Авганистана у Босну и Херцеговину. Исти је због болова у леђима оперисан у Авганистану, а потом враћен у Босну и Херцеговину 05. јуна 2014. године, гдје је након обављеног лекарског прегледа упућен на кућно лијечење.

2.5. ОЧЕКИВАНИ ПОЗИТИВНИ АСПЕКТИ УЧЕШЋА ОС БиХ У МИСИЈИ ISAF У АВГАНИСТАНУ

Учешћем официра ОС БиХ у операцијама подршке миру у Авганистану јасно се показује жеља и воља БиХ за пуну подршку настојањима међународне заједнице у борби против глобалног тероризма и прављења безбједнијег окружења.

Овај извјештајни период карактерише завршетак мисије пјешадијске јединице у мисији ISAF у Авганистан. Након прошлогодњег учешћа највећег броја припадника ОС БиХ у једној од мисија подршке миру, од 09. јуна 2014. године у мисији у Авганистану имамо само припаднике десете ротације штабних официра. Смањење броја наших припадника дио је процеса окончања мисије ISAF и у оквиру тога постепеног смањења броја војних снага у Авганистану.

Искуства стечена током мисије ISAF биће од велике важности за припремање наредних контингената ОС БиХ за учешће у будућим операцијама подршке миру. Приказана знања, вјештине и обученост припадника ОС БиХ су најбољи доказ привржености Босне и Херцеговине стварању безбједнијег окружења у свијету као и жеље и способности припадника њених ОС за даљим учешћем у будућим операцијама подршке под окриљем УН, NATO или ЕУ. Способности припадника Оружаних снага БиХ да заједно са припадницима других земаља потпуно равноправно учествују у планирању и извршењу војних операција у савременом окружењу је и наша најбоља препорука на даљем путу према евро-атланским интеграцијама.

На основу досадашњих контаката са представницима партнерских земаља у мисији ISAF, указано је у више наврата на професионалан рад и однос припадника ОС БиХ, према постављеним задацима. Наши партнери истичу висок ниво спремности, професионалне обучености и мотивисаности, те наглашавају значај и допринос који су до сада дале ОС БиХ у изградњи мира у Авганистану.

2.6. МОГУЋИ НЕГАТИВНИ АСПЕКТИ УЧЕШЋА ОС БиХ У МИСИЈИ ISAF У АВГАНИСТАНУ

Учешће ОС БиХ у мисији ISAF у Авганистану може послужити као повод за изазивање нереда или терористичких активности против грађана БиХ који непосредно учествују у мисији у Авганистану, тако и посредно на представнике и објекте. Дио локалних безбједносно интересантних структура има негативан став према мисији у Авганистану, па и према БиХ у контексту ове међународне мисије.

3. ПРЕГЛЕД ТРОШКОВА УЧЕШЋА ПРИПАДНИКА ОС БиХ У ОПЕРАЦИЈАМА ПОДРШКЕ МИРУ ЗА ПЕРИОД 01. ЈАНУАР ДО 30. ЈУНИ 2014. ГОДИНЕ

3.1. Трошкови учешћа ОС БиХ у мисији ISAF

Штабни официри- Регионална команда
„Сјевер“, 9. ротација (ВНCON-SO-RCN-009)

ВРСТА ТРОШКА	ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ТРОШКА	ИЗНОС (КМ)
Трошкови из одобрених благајничких максимума		8.129,72
Накнаде за мисију	(8 в/л)	116.507,08
Накнаде за службена путовања у повратку из мисије	(8 в/л)	3.096,00
Трошкови смјештаја, исхране, прања веша, санитарских услуга и заједничких трошкова за вријеме боравка у мисији	(8 в/л)	87.545,93
	УКУПНО	215.278,73

Табела 3.1.: Трошкови за штабне официре 9. ротација

Образложење трошкова:

У мисији ВНСОН-SO-RCN-009 било је ангажовано укупно 8 припадника ОС БиХ и за чије учешће у мисији је укупно утршено 226.501,98 КМ. Трошкови су се односили на накнаде у мисији у износу од 116.507,08 КМ, трошкове одобрених благајничких максимума у износу од 8.129,72 КМ који су се односили на конверзије валуте, услуге интернета, трошкове прославе Дана ОС и вјерских празника, прекорачења тежине пртљага. Накнада за службена путовања при повратку из мисије је била у износу од 3.096,00 КМ, трошкове смјештаја, исхране, прања веша, санитарских услуга и заједничких трошкова за вријеме боравка у мисији ВНСОН-SO-RCN-008 у износу од 87.545,93 КМ.

**Штабни официри- Регионална команда
„Сјевер“, 10. ротација (ВНCON-SO-RCN-010)**

ВРСТА ТРОШКА	ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ТРОШКА	ИЗНОС (КМ)
Предупутна обука у Пољској- смјештај и дневнице		81.104,92
Накнаде за мисију	(8 в/л)	158.483,88
Накнаде за службена путовања у одласку у мисију, доласку на одмор и повратку са одмора и повратку из мисије	(8 в/л)	2.712,00
Трошкови смјештаја, исхране, прања веша, санитарских услуга и заједничких трошкова за вријеме боравка у мисији-пројекција трошкова (мјесец април-плаћено)	(8 в/л)	27.185,06
Трошкови смјештаја, исхране, прања веша, санитарских услуга и заједничких трошкова за вријеме боравка у мисији-пројекција трошкова (мјесец мај, јун-пројекција трошка април x 2)	(8 в/л)	54.371,32
<i>Табела 3.2.: Трошкови за штабне официре 10. ротација</i>	УКУПНО	323.857,18

Образложење трошкова:

У мисији ВНCON-SO-RCN-010 било је ангажовано укупно 8 припадника ОС БиХ и за чије учешће у мисији је укупно утршено 323.857,18 КМ. Трошкови су се односили на предупутну обуку у Пољској 81.104,92 КМ, накнаде у мисији у износу од 158.483,88 КМ, накнаде за службена путовања у одласку у мисију, доласку на одмор и повратку са одмора из мисије у износу од 2.712,00 КМ, трошкове смјештаја, исхране, прања веша, санитарских услуга и заједничких трошкова 27.185,06 КМ и пројектоване трошкове смјештаја, исхране, прања веша, санитарских услуга и заједничких трошкова за вријеме боравка у мисији ВНCON-SO-RCN-010 у износу од 54.371,32 КМ.

**Пјешадијска јединица за обезбјеђење база,
7. ротација (ВНCON-FPU-007)**

ВРСТА ТРОШКА	ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ТРОШКА	ИЗНОС (КМ)
Трошкови из одобрених благајничких максимума	(45 в/л)	2.218,37
Накнаде за мисију	(45 в/л)	899.779,82
Накнаде за службена путовања у одласку у мисију, доласку на одмор и повратку са одмора и повратку из мисије	(45 в/л)	16.404,00
<i>Табела 3.3.: Трошкови за пјешадијску јединицу 7. ротација</i>	УКУПНО	918.402,19

Образложење трошкова:

У мисији ВНСОН-FPU-007 било ангажовано укупно 45 припадника ОС БиХ за чије учешће у мисији је укупно утрошено 918.402,19 КМ. Трошкови су се односили на накнаде у мисији у износу 899.779,82 КМ, накнаде за службена путовања у одласку у мисију, доласку на одмор, повратку са одмора и повратку из мисије у износу од 16.404,00 КМ и трошкове одобрених-благајничких максимума у износу од 2.218,37 КМ, који су се односили на конверзије валуте, услуге интернета, набавке мобитела, допуне за мобител, трошкове прославе Дана ОС и вјерских празника, прекорачења тежине пртљага, посјете делегације МО и ОС БиХ.

**Пјешадијска јединица за обезбјеђење база,
8. ротација (ВНСОН-FPU-008)**

ВРСТА ТРОШКА	ОБРАЗЛОЖЕЊЕ ТРОШКА	ИЗНОС (КМ)
Накнаде за мисију	(45 в/л)	431.212,08
Накнаде за службена путовања у одласку у мисију, доласку на одмор и повратку са одмора и повратку из мисије	(45 в/л)	31.275,00
УКУПНО		462.487,08

Табела 3.4. Трошкови за пјешадијску јединицу 8. ротација

Образложење трошкова:

У мисији ВНСОН-FPU-008 било ангажовано укупно 45 припадника ОС БиХ за чије учешће у мисији је укупно утрошено 462.487,08 КМ. Трошкови су се односили на накнаде у мисији у износу 431.212,08 КМ, накнаде за службена путовања у одласку у мисију, доласку на одмор и повратку са одмора те повратку из мисије у износу од 31.275,00 КМ.

3.2. Војни посматрачи у мировној мисији УН-а MONUSCO у ДР Конго

ВРСТА ТРОШКОВА	СВЕГА КМ
Трошкови накнаде за мисију	40.500,00

Табела 3.5. Трошкови за војне посматраче у мисији УН MONUSCO

3.3. УКУПНИ ТРОШКОВИ УЧЕШЋА ПРИПАДНИКА ОС БиХ У ОПЕРАЦИЈАМА ПОДРШКЕ МИРУ

Укупно процијењени трошкови Оружаних снага БиХ у операцијама подршке миру за период од 01. јануара до 30. јуна 2014. године износе 1.960.525,18 КМ. У табели су приказани трошкови сваке ротације по мисијама и укупни трошак учешћа ОС БиХ у извјештајном периоду:

Штабни официри- Регионална команда „Сјевер“, 9. ротација	215.278,73 КМ
Штабни официри- Регионална команда „Сјевер“, 10. ротација	323.857,18 КМ
Пјешадијска јединица за обезбјеђење база, 7. ротација	918.402,19 КМ
Пјешадијска јединица за обезбјеђење база, 8. ротација	462.487,08 КМ
Војни посматрачи у мировној мисији УН-а MONUSCO у ДР Конго	40.500,00 КМ

УКУПНО:	1.960.525,18 КМ
----------------	------------------------

Табела 3.6.: Укупни трошкови учешћа ОС БиХ у периоду од 01. 01. до 30.06. 2014. године

II ИЗВЈЕШТАЈ О УЧЕШЋУ ПОЛИЦИЈСКИХ СЛУЖБЕНИКА У ОПЕРАЦИЈАМА ПОДРШКЕ МИРУ

1. МИРОВАНА МИСИЈА УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА У ЛИБЕРИЈИ (UNMIL)

1.1. ПРИРОДА МИСИЈЕ ИЛИ АКТИВНОСТИ

Мировна мисија Уједињених народа у Либерији (UNMIL) је успостављена Резолуцијом Савјета безбједности 1509 (2003) од 19.09.2003. године са сљедећим мандатом:

- Подршка имплементацији Споразума о прекиду ватре;
- Заштита особља Уједињених нација, објеката и цивила;
- Пружање хуманитарне помоћи и помоћ на подручју људских права;
- Подршка реформи безбједносног сектора;
- Подршка имплементацији мировног процеса.

Позивајући се на Резолуције 1325 (2000), 1820 (2008), 1880 (2009), 1889 (2009) и 1960 (2010) и 2106 (2013) о женама, миру и безбједности, а због кршења људских права, насиља над женама и дјецом, сексуалног искориштавања и злостављања, промоцији и заштити права цивила, позивају се Влада Либерије и UNMIL припадници да наставе с континуираним радом на заштити цивила, жена и дјеце.

Утврђује се да ситуација у Либерији и даље представља пријетњу међународном миру и безбједности у регији.

Изражава се захвалност према међународној заједници, укључујући Економску заједницу западноафричких држава (ECOWAS), Афричку унију (AU), Мано ријека унију (MRU) и УН-овој канцеларији западне Африке (UNOWA) за њихову трајну подршку за консолидацију мира, безбједности и стабилности у Либерији и регији.

На основу Резолуције УН-а 2116 (2013), усвојене 18.09.2013. године на 7033. састанку, Савјет безбједности УН закључио је да мандат мисије треба продужити до 30. септембра 2014. године.

1.2. СТРУКТУРА СНАГА

У извјештајном периоду у UNMIL мисији у Либерији се налазило укупно 10 полицијских службеника: 2 полицијска службеника из Државне агенције за истраге и заштиту, 3 полицијска службеника из Граничне полиције, 3 с подручја Федерације БиХ и 2 из МУП-а Републике Српске.

Тренутачно је у Либерiji распоређено 9 припадника БиХ: 2 полицијска службеника из Државне агенције за истраге и заштиту, 3 из Граничне полиције БиХ, 2 с подручја Федерације БиХ и 2 из МУП-а Републике Српске.

Што се тиче равноправности полова и заступљености жена у мисији, 3 су припаднице женског пола од 9 распоређених припадника БиХ, што чини 33,33%.

1.3. СТАЊЕ НА ТЕРЕНУ

Безбједносно стање у Регији Монтсерадо, укључујући Монровију, гдје се налази шест припадника контингента је нормално, без евидентираних већих инцидената. Безбједносна ситуација у Регији 1, укључујући мјеста Буцханан и Каката, гдје се налазе три припадника бх. контингента је оцијењена као добра, односно није било нарушавања безбједносне ситуације.

Сви припадници БиХ контингента су смјештени у објектима који задовољавају тзв. MORSS стандарде (минимални услови безбједности пребивалишта прописани УН прописима) и тренутно не постоји нека озбиљна пријетња против УНМИЛ-а генерално као нити против било којег припадника БиХ контингента појединачно.

Потребно је напоменути да највећи ризик по живот припадника у мисији представљају тропске болести.

У Либерiji је евидентирана појава смртоносног вируса еболе. Дана 29. јуна 2014. године Министарство здравља Либерije је објавило информацију да су потврђена 43 случаја обољелих, као последица другог таласа избијања ове заразне болести, од чега је према тадашњим статистикама преминуло 26 пацијената. Претпоставља се да постоји око 90 случајева обољелих од еболе и то и регијама: Лофа, Магриби и Монтсерадо.

УН заједно са Свјетском здравственом организацијом (WHO) и локалним властима предузима мјере на заштити и сузбијању еболе у Либерiji. UNMIL је за запослене у УН-у развио план (овисно о ситуацији на терену) који се одвија у четири фазе: 1. Превенција; 2. Ограничено кретање; 3. Каратнин и 4. Евакуација. UNMIL се тренутно налази у првој фази спровођења овог плана - Превенција.

Непостојање одговарајућих униформи прилагођених климатским условима и неопходне опреме још увијек остаје неријешен проблем.

Свечана додјела УН медаља припадницима бх. контингента одржана је 07. јуна 2014. године.

1.4. РЕЗУЛТАТИ МИСИЈЕ

Полицијски службеници БиХ у Либерiji су у извјештајном раздобљу били распоређени на позиције вођа тимова за операције и планирање, за рад у заједници, за интерно оцјењивање и праћење рада, команданта регије 2 итд.

Евидентан је углед којег су полицијски службеници БиХ стекли у овој мировној мисији УН-а, првенствено залагањем и стручношћу при обављању додијелиених послова и задатака, обављања и по двије руководне функције, исказан високи професионализам у осјетљивим операцијама, што је придонијело успјеху у извршењу мандата мисије.

2. МИРОВНА МИСИЈА УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА НА КИПРУ (UNFICYP)

2.1. ПРИРОДА МИСИЈЕ ИЛИ АКТИВНОСТИ

Мировна мисија UNFICYP (Кипар) је успостављена у складу са Резолуцијом 186 (1964) Савјет безбједности УН-а од 4. марта 1964. године, с мандатом спријечавања обнављања сукоба између кипарских грка и турака, те доприноса успостави и одржавању реда, владавине закона и нормализацији живота. Истом Резолуцијом се препоручује слање мировних снага Уједињених нација на Кипар, уз сагласност Владе Републике Кипар.

Резолуцијом 1873 Савјета безбједности УН-а од 29. маја 2009. године, у којој се наглашава примарна улога УН-а у помоћи двијема заједницама на Кипру ради изналажења трајног рјешења конфликта и окончања подјеле острва, мировној мисији UNFICYP је продужен мандат до 15. децембра 2009. године. Нова продужења мисије усвојена су Резолуцијом Савјета безбједности УН-а 1930 из 2010 и Резолуцијом 2058 (2012) од 29. јула 2012. године.

Резолуцијом 2089 Савјета безбједности од 07. јануара 2013. године, мандат Мисије се продужава до даљњег.

Резолуција 2135 Савјета безбједности од 30. јануара 2014. године, којом се подржава наставак деминирања преосталих минских поља. Мандат Мисије се продужава до даљњег.

Савјет безбједности изражава забринутост због спорог напретка у процесу изградње мира, наглашавајући да је статус quo неодржив, те позива политичке лидере обију страна на постизање договора о кључним питањима.

2.2. СТРУКТУРА СНАГА

У извјештајном периоду у UNFICYP се налазило укупно 11 полицијских службеника: 2 полицијска службеника из Државне агенције за истраге и заштиту, 1 полицијски службеник из Граничне полиције БиХ, 4 полицијска службеника МУП-а Републике Српске, те 4 полицијска службеника с подручја Федерације БиХ.

Није предвиђено повећање контингента БиХ на Кипру.

На Кипру се тренутно налази 8 полицијских службеника БиХ од којих је 1 припадница женског пола што чини 12,5%.

2.3. СТАЊЕ НА ТЕРЕНУ

Припадници контингента БиХ су ангажирани у Сектору I, Сектору II, Сектору IV и сједишту мисије Никозија. У извјештајном раздобљу нису евидентирани случајеви напада на особље UNFICYP мисије. Здравствено стање припадника контингента БиХ је у потпуности задовољавајуће.

У протеклом периоду су одржаване демонстрације, протести и окупљања грађана у већим градовима на Кипру, а посебно у Никозији, као главном граду. Највећи број наведених догађаја одржава се близу "buffer zone" – зоне раздвајања коју контролишу припадници Уједињених нација.

Уједињене нације и UNPOL на Кипру су стално у контакту са представницима полицијских служби CYPOL-а (Полиције Републике Кипар) и Полиције "TRNC" (Turkish Republic of North Cyprus), настојећи координирано дјеловати и поступати у складу са ситуацијом на терену.

С обзиром да у претходном периоду нису евидентирани инциденти било које врсте усмјерени према припадницима контингента, може се оцијенити да је стање безбједности припадника контингента задовољавајуће.

Свечана додјела УН медаља припадницима бх. контингента одржана је 26. јуна 2014. године.

2.4. РЕЗУЛТАТИ МИСИЈЕ

Имајући у виду да се мандат Мироне мисије UNFICYP на Кипру огледа у одржавању и стабилизацији владавине права, јавног поретка, хуманитарним активностима и сарадњи са заједницом, резултати које су постигли полицијски службеници БиХ у оквиру мисије се

односе на обезбјеђење састанака страна у конфликту, побољшање комуникације руководиоца грчке и турске заједнице, ангажман при реализацији хуманитарних акција, помоћ мањинским заједницама у етнички мијешаним насељима и многе друге активности.

Припадници бх. контингента су ангажовани у Сектору I, Сектору II, Сектору IV и сједишту мисије Никозија. Припадници контингента БиХ су распоређени на позицијама вође тимова за цивилна питања, чланова тимова за цивилна питања, официра за логистику, и сл, а обављање наведених послова доводи припаднике БиХ у свакодневне контакте с оружаним снагама обију страна, те локалним становништвом, што захтјева висок степен толеранције.

3. МИРОВНА МИСИЈА УЈЕДИЊЕНИХ НАЦИЈА У ЈУЖНОМ СУДАНУ (UNMISS) И АБУЕИ (UNISFA)

3.1. ПРИРОДА МИСИЈЕ ИЛИ АКТИВНОСТИ

Резолуцијом 1997 (2011) усвојеној на 6579 састанку Савјета безбједности захтјевао је од генералног секретара Уједињених нација да се ресурси из UNMISS мировне мисије у Судану прерасподјеле у UNMISS- Јужни Судан и UNISFA – Абуеи. Након подјеле Судана и међународног признања државе Јужни Судан извршена је трансформација UNMISS мировне мисије (Судан) у UNMISS¹ (Јужни Судан) и UNISFA² (Абуеи). Уједно је утврђено да је неопходна поступна транзиција у UNMISS и UNISFA.

Резолуцијом 2024 (2011) усвојеном на 6683. састанку Савјета безбједности се поздравља Споразум о Мисији подршке контроли границе између Судана и Јужног Судана, који разрађује Заједнички механизам верификације и контроле границе (JBVMM – Joint Border Verification and Monitoring Mechanism), те Заједнички политички и безбједносни механизам (JPSM – Joint Political and Security Mechanism). Мандат UNISFA мисије се, између осталог, огледа у пружању подршке Заједничком механизму верификације и контроле границе (JBVMM). Међумисијска сарадња и јачање сарадње у регији представљају један од приоритета како би се изградило међусобно повјерење, осигурало слободно кретање УН-а, те омогућила потпуна сарадња Владе Судана и Владе Јужног Судана са UNISFA мисијом.

Резолуцијом 2057 (2012) усвојеној на 6800. састанку Савјета безбједности одлучено је да се мандат мисије Уједињених нација у Јужном Судану продужи до 15. јула 2013. године.

¹ UNMISS – успостављена Специјалним извјештајем генералног секретара УН-а број С/2011/314*, од 17.05.2011. године;

² UNISFA – успостављена Резолуцијом С/РЕС/1990, од 27.06.2011. године;

Уједињене нације су аутоматски извршиле прерасподјелу UNPOL полицијских снага у UNMISS и UNISFA

Резолуцијом Савјета безбједности 2109 (2013) усвојеној на 6998. састанку захтјева се да UNMISS- Јужни Судан у складу са мандатом и у оквиру својих могућности буде спреман играти важну улогу у координацији међународних напора и подршке у припремама за државне изборе 2015. године, укључујући консултације с Владом Јужног Судана и земљама чланицама спремнима за пружање подршке. Истом Резолуцијом се мандат UNMISS-а продужава до 15. јула 2014. године. Резолуцијом Савјета безбједности УН 2155 (2014) од 27. маја 2014.године, мандат Мисије је продужен до 30. новембра 2014. године. Даље, Резолуцијом Савјета безбједности УН 2156 (2014) од 29. маја 2014. године, мандат UNISFA Абуеи је продужен до 15. октобра 2014.године.

3.2. СТРУКТУРА СНАГА

У мировној мисији УН-а у Судану – UNMIS, односно трансформираној мисији у Јужном Судану – UNMISS и Абуеи-у - UNISFA је у извјештајном раздобљу био распоређен 41 полицијски службеник из БиХ, и то 14 из Државне агенције за истраге и заштиту, 3 из Дирекције за координацију полицијских тијела, 1 из Граничне полиције БиХ, 8 с подручја Федерације БиХ и 14 из МУП-а Републике Српске.

У контексту заступљености жена, у мисији је било распоређено 6 припадница женског пола од 41 распоређеног бх. припадника што чини 14,63 %.

Мјеродавна тијела УН траже све већи ангажман жена у свим мировним мисијама, као и унапређење полицијских службеница на све позиције, укључујући и руководеће.

3.3. СТАЊЕ НА ТЕРЕНУ

Након отцјепљења и међународног признања државе Јужни Судан, UNMIS мировна мисија се трансформисала у нове двије мисије ненаоружаног карактера и то: UNMISS (УН мировна мисија Јужни Судан успостављена Специјалним извјештајем генералног секретара УН-а број С/2011/314*, од 17. маја 2011.године) и UNISFA (УН мировна мисија Абуеи успостављена Резолуцијом С/РЕС/1990, од 27. јуна 2011. године).

Припадници полиције УН-а у Јужном Судану (прије UNMIS, а сада UNMISS и UNISFA) пружају подршку локалној полицији, с тим да су бх. припадници распоређени на послове официра за операције и логистику, координатора, вођа тимова, савјетника у различитим подручјима, јединицама за специјалну подршку, оперативним задацима заштите дипломатских представништава и сл.

Уопштено за безбједносну ситуацију у Јужном Судану се може рећи да је на задовољавајућем нивоу, али да је иста тешко предвидива због неријешене граничне

ситуације са Суданом и осталих проблема везаних за односе двију сусједних земаља, те периодично долази до нарушавања исте.

У децембру 2013. године, безбједносна ситуација је погоршана, односно евидентирани су напади на УН припаднике и кампове. Ради исељавања становништва у пограничне земље и у УН кампове (потрага за заштитом и помоћи), UNPOL припадници су са својих редовитих задатака прераспоређени на заштиту цивила (не само у безбједносном виду, већ и на начин помоћи у дистрибуцији воде, хране, осигурање хигијенских услова живота итд). Наведено је резултатом усвајањем нове Резолиције Савјета безбједности 2155 (2014) којом је стављен нагласак управо на заштиту цивила, те су осуђени напади на УН особље и имовину. У складу са наведеним, очекују се промјене мандата мисије, те тиме и улога UNPOL полиције.

Тренутно је безбједносна ситуација побољшања, али још увијек није нормализована.

Евидентирано је пар хиљада случајева обољелих од колере, те велики број смртних случајева изазван колером. Нису забиљежени случајеви обољелих међу избјеглим лицима који су смјештени унутар УН кампа али се константно предузимају мјере како до тога не би ни дошло. Као мјера предострожности, сви припадници UNMISS примили су цјепиво против колере.

У извјештајном периоду су евидентирана обољења бх. припадника од маларије, док је једна припадница бх. контингента ради тежих здравствених обољења окончала свој мандат у Мисији, те се налази на лијечењу у Босни и Херцеговини.

Проблем неодговарајућих униформи према УН стандардима прилагођених климатским условима је и даље високо наглашен, јер је рад на високом температурама које сежу и до 50 степени целзијуса врло отежан. Извјестан број припадника бх. контингента не располаже прописаном опремом или располаже неадекватном опремом.

Свечаност додјеле признања УН припадницима БиХ се планира реализовати у августу или септембру 2014. године.

3.4. РЕЗУЛТАТИ МИСИЈЕ

Полицијски службеници БиХ у Јужном Судану су извјештајном периоду били распоређени на послове официра за операције и логистику, координатора, вођа тимова, савјетника у различитим подручјима, јединицама за специјалну подршку, оперативним задацима заштите дипломатских представништва и сл.

4. ТРОШКОВИ

Трошкове превоза полицијских службеника из БиХ носе Уједињене нације. Лица остварују права из радног односа код мјеродавног тијела по мјесту запослења, који, такође обезбјеђују одјећу, обућу и опрему за полицијске службенике.

Министарство безбједности БиХ је у складу са чланом 19. Закона о учешћу припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине, полицијских службеника, државних службеника и осталих запослених у операцијама подршке миру и другим активностима у иностранству ("Службени гласник" број 14/05) израдило *Правилник о поступку упућивања припадника полицијских служби у Босни и Херцеговини у операције, подршке миру и друге активности у иностранству, избору, обуци, правима, обвезама, одговорностима, поступању припадника полицијских служби током трајања операције подршке миру и по повратку из операције подршке миру, о правима, обвезама и одговорностима команданта контингента. Исти је ступио на снагу 03. октобра 2006. године.*

У складу са чланом 24. наведеног Правилника припадник полицијских служби у БиХ, који учествује у мировној операцији, има право на плату, као и друге надокнаде и права која произлазе из радног односа у складу са прописима о плати и другим накнадама, који су прописани од мјеродавног извршног органа по мјесту запослења припадника полицијских служби у БиХ, осим права која се односе на одвојен живот.

У вези с трошковима Министарства безбједности БиХ по основу учешћа припадника Босне и Херцеговине у Мировним мисијама УН-а, за раздобље од 01.01.2014. године до 30.06.2014. године, достављају се сљедећи подаци:

МС БИХ	Службене путне исправе и визе	Лијечнички прегледи прије одласка и по повратку из мисије	Укупно
МС БиХ	160,00 КМ (4 лица)	7.482,15 КМ (16 лица)	7.642,15 КМ

Табела 4.1.: Трошкови Министарства безбједности БиХ по основу учешћа полицијских службеника у Мировним мисијама УН-а

У вези с трошковима по основу учешћа припадника Министарства унутрашњих послова Републике Српске у Мировним мисијама УН-а, за период од 01.01.2014. године до 30.06.2014. године достављају се сљедећи подаци:

МУП	Број прип.	Исплаћене нето плаће	Допринос и и порези	Регрес и остали порези	Униформе и обућа	Осигурање	Остали трошкови	Укупно
МУП РС-а	20	120.868,85	86.892,95	-	5.385,78	-	-	213.147,58

Табела 4.2.: Трошкови по основу учешћа припадника Министарства унутрашњих послова Републике Српске

У вези с трошковима по основу учешћа припадника Министарства унутрашњих послова с подручја Федерације БиХ у Мировним мисијама УН-а, за период од 01.01.2014. године до 30.06.2014. године достављају се следећи подаци:

МУП	Број дјелат	Исплаћене нето плате	Допринос и и порези	Регрес и остали порези	Униформе и обућа	Осигурање	Остали трошкови	Укупно
МУП ЗЕ-ДО	2	6.960,90	5.646,23	-	-	21,00	-	12.628,13
МУП К 10	1	6.413,22	3.888,06	-	-	-	-	10.301,28
МУП КС	8	50.919,41	41.384,54	-	-	192,00	-	92.495,95
МУП УСК	4	14.665,68	2.546,82	-	-	-	-	17.212,50
Укупно	15	78.959,21	53.465,65	-	-	213,00	-	132.637,86

Табела 4.3.: Трошкови по основу учешћа припадника министарства унутрашњих послова с подручја Федерације БиХ

Гранична полиција БиХ је доставила следећи приказ трошкова по основу учешћа полицијских службеника у мисијама Уједињених нација за период од 01.01.2014. године до 30.06.2014. године како слиједи:

ГП БиХ	Број дјелат	Исплаћене нето плате (зараде)	Допринос и и порези (Здрав. осигурање)	Регрес и остали порези	Униформе и обућа	Осигурање	Остали трошкови	Укупно
ГП БиХ	5	23.715,53	13.527,62				-	37.243,15

Табела 4.4.: Трошкови по основу учешћа припадника Граничне полиције БиХ

Државна агенција за истраге и заштиту је доставила сљедећи приказ трошкова по основу учешћа полицијских службеника у мисијама Уједињених нација за период од 01.01.2014. године до 30.06.2014. године како слиједи:

СИПА	Број дјелат	Исплаћене нето плате	Допринос и и порези	Регрес и остали порези	Униформе и-обућа	Осигурање	Остали трошкови	Укупно
СИПА	19	112.486,33	67.000,88	-	1.857,02	-	2.478,00	183.822,23

Табела 4.5.: Трошкови по основу учешћа припадника Државне агенције за истраге и заштиту

Дирекција за координацију полицијских тијела БиХ је доставила сљедећи приказ трошкова по основу учешћа полицијских службеника у мисијама Уједињених нација, за период од 01.01.2014. године до 30.06.2014. године како слиједи:

Полиција ДБ БиХ	Број дјелат	Исплаћене нето плаће (зараде)	Допринос и и порези (Здрав. осигурање)	Регрес и остали порези	Униформе и обућа	Осигурање	Остали трошкови	Укупно
Дирекција за координацију	3	17.347,53	10.500,02	-	1.310,04	-	-	29.157,59

Табела 4.6.: Трошкови по основу учешћа припадника Дирекције за координацију полицијских тијела

У сљедећој табели су приказана укупно утрошена средства, за период од 01.01.2014. године до 30.06.2014. године за ове намјене, на свим разинама:

МУП-ови Полиција Д.Брчко, СИПА, ГП БИХ	Број	Исплаћене нето плате	Доприноси на плате	Регрес и остали порези	Униформ е и обућа	Осигура ње	Остали трошков и	укупно
Укупно сви МУП-ови Федерације БиХ	15	78.959,21	53.465,65	-	-	213,00	-	132.637,86
МУП РС-а	20	120.868,85	86.892,95	-	5.385,78	-	-	213.147,58
ГП БиХ	5	23.715,53	13.527,62	-	-	-	-	37.243,15
СИПА	19	112.486,33	67.000,88	-	1.857,02	-	2.478,00	183.822,23
Дирекција за координаци ју пол.тијела БиХ	3	17.347,53	10.500,02	-	1.310,04	-	-	29.157,95
МС БиХ		160,00 КМ	Сл. путне исправе			7.482,15 КМ	Лијечнич ки прегледи лица	7.642,15
УКУПНО	62	353.537,45	231.387,12	=	8.552,84	7.695,15	2.478,00	603.650,92

Табела 4.7.: Укупно утрошена средства

Напомена: Укупна средства су приказана на основу расположивих података Министарства безбједности БиХ, Граничне полиције БиХ, Државне агенције за истраге и заштиту, Дирекције за координацију полицијских тијела БиХ, ентитетских и кантоналних министарстава унутрашњих послова.

5. НЕОПХОДНЕ МЈЕРЕ ЗА УНАПРЕЂЕЊЕ УЧЕШЋА ПОЛИЦИЈСКИХ СЛУЖБЕНИКА У ОПЕРАЦИЈАМА ПОДРШКЕ МИРУ

- Потешкоће које континуирано постоје у вези са учешћем полицијских службеника из Босне и Херцеговине у мировним мисијама УН-а се односе на различитости у опреми и униформама (обућа и одјећа), на потешкоће непостојања одговарајућих униформи прилагођених климатским условима, те непостојања свечаних униформи, панцира, одговарајуће обуће, опреме, на што редовито указују команданти бх. контингента у својим извјештајима.
- Проблем непостојања одговарајућих униформи је и даље високо наглашен, јер је рад на високим температурама које сежу и до 50 степени Целзијуса отежан, чиме је и здравље припадника контингента БиХ угрожено.
 - У свим извјештајима команданата контингента из Либерије и Јужног Судана се проблем непримјерених униформи наводи као отежавајућа околност у обављању послова и задатака, док се у извјештајима команданта из Кипра наводи како полицијски службеници распоређени на Кипру посједују одговарајућу радну и свечану униформу. Потребно је подсетити да се климатски услови у Либерији, Јужном Судану и у осталим мисијама на азијском и афричком континенту у многоме разликују од климатских услова на Кипру, те да не располажу сви полицијски службеници распоређени у мисијама свечане униформе, које је у складу са прописима УН-а неопходно имати о одређеним приликама, на састанцима и сл.
- Ради рјешавања питања униформи (одјећа, обућа) прилагођених климатским условима земље у којој се проводи мировна операција као и обезбјеђење свечаних униформи и одговарајуће опреме у складу са захтјевима Уједињених нација, Министарство безбједности БиХ је у досадашњим извјештајима указивало на нужност доношења Правилника којим би се наведено регулисало. С овим у вези, Савјет министара Босне и Херцеговине је на 67. Сједници одржаној 06. новембра 2013. године усвојио Извјештај о учешћу припадника Оружаних снага, полицијских и државних службеника Босне и Херцеговине у операцијама подршке миру у иностранству за период 01. јануар -30. јун 2013. године, те је задужило Министарство безбједности да покрене иницијативу како би полицијске агенције донијеле правилнике о униформама прилагођеним климатским условима земље у којој се проводи мировна мисија, којим ће се регулисати и изглед свечане униформе.

- Министарство безбједности БиХ је доставило наведени Закључак Савјета министара БиХ агенцијама за провођење закона у Босни и Херцеговини на даље поступање.

III ЗАКЉУЧЦИ

На основу елаборисаних аспеката о учешћу припадника Оружаних снага и полицијских службеника у операцијама подршке миру, Министарство одбране Босне и Херцеговине предаже да Савјет министара Босне и Херцеговине усвоји следеће закључке:

1. Усваја се “Извјештај о учешћу Оружаних снага Босне и Херцеговине и полицијских службеника у операцијама подршке миру” за период од 01. јануара 2014. године до 30. јуна 2014. године;
2. Предлаже се да Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине оцјени оправданим и одобри наставак учешћа припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине и полицијских службеника у операцијама подршке миру и то:
 - У мировној мисији УН-а у ДР Конго (MONUSCO) 5 (пет) припадника ОС БиХ;
 - У мисији Снаге међународне безбједносне помоћи у Авганистану (ISAF) 8 (осам) припадника ОС БиХ;
 - У мировној мисији УН-а у Либерiji (UNMIL) 9 (девет) полицијских службеника уз могућност повећања контингента;
 - У мировној мисији УН-а у Јужном Судану (UNMISS), односно Абеуи (UNISFA) 41 (четрдесет и један) полицијски службеник уз могућност повећања контингента;
 - У мировној мисији УН-а на Кипру (UNFICYP) 8 (осам) полицијских службеника уз могућност повећања контингента.
3. Задужује се Министарство одбране Босне и Херцеговине да “Извјештај о учешћу Оружаних снага Босне и Херцеговине и полицијских службеника у операцијама подршке миру” за период од 01. јануара 2014. године до 30. јуна 2014. године упути на разматрање Парламентарној скупштини и Предсједништву Босне и Херцеговине.